

HA APARECIDO LA «HISTORIA DEL PAÍS VASCO NORPIRENAICO»

«Historia del País Vasco Norpirenaico» es una obra editada en dos tomos por «Editorial La Gran Encyclopédie Vasca» y que acaba de aparecer al mercado. Su autor es José Miguel Torre, quien en la introducción explica por qué ha escogido el nombre del País Vasco Norpirenaico en lugar del habitual «País Vasco-Francés» que se viene usando.

Son 20.552 kilómetros cuadrados, con 2.461.598 habitantes y seis provincias: Bizkaia, Araba, Gipuzkoa, Laburdi, Zuberoa y Nafarroa, ésta dividida en Baja-Nafarroa y Nafarroa al S.

En el prefacio de Jean Haritschelhar, profesor de Lengua y Literatura Vascas en la Universidad de Burdeos, director del Museo Vasco de Bayona y vicepresidente de la Academia de la Lengua Vasca, dice que José Miguel Torre, con su «Historia del País Vasco Norpirenaico» ha colmado felicísimamente la laguna de un libro en el que se habla de las tres provincias de Francia y de su historia.

Existen algunos libros en francés agotados: «Note Terre Basque», de Eugene Goyeneche; «Les Basques du Labour», de Soula et de Basse-Navarre; «Leur histoire et leurs traditions», de Philippe Veyrin, pero en castellano no había ningún libro. «Los lectores de las provincias vascas de España tendrán por fin al alcance de sus manos un libro serio, documentado, escrito en una bella y sólida lengua y podrán conocer con gran exactitud las tres provincias hermanas de Francia».

Los dos tomos suman en total 531 páginas, con profusión de antiguos grabados. La primera parte es geográfica e histórica, y en la segunda parte aspectos de la personal y colectiva, con la religión y su influencia sobre el individuo y la comunidad, la expresión oral y escrita, epigrafía y decoración, la danza y el juego como expresión cultural.

La parte tercera es un panorama estadístico actual, divisiones administrativas, análisis demográfico, aspectos de la agricultura, industria, comunicaciones y termina con una brevíssima referencia al autonomismo y el autor indica que puede asegurar que no es ésta la necesidad primera que el país se otorga a sí mismo.

J. L. M.

SOCIEDAD

Enlace DE LA PUENTE GOITIA-MUÑOZ ANATOL



En la parroquia de la Purísima Concepción, de Elorrio, se celebró el pasado lunes, por la tarde, el enlace matrimonial de la señorita María Concepción Muñoz Anatol con don Antonio María de la Puente Goitia, apadrinados por don Alvaro Muñoz Anatol, hermano de la novia, y doña Eusebia Velasco (viuda de Bolián), prima del novio.

Bendijo el matrimonio el reverendo padre José Goitia (franciscano), profesor de la Universidad de Deusto, primo del novio, en misa concelebrada con el reverendo padre Ángel Arin, S.J., que pronunció una emotiva plática.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, su madre, doña Concepción Anatol (viuda de Muñoz Melgosa); sus hermanos, don García, don Javier, don Jaime, don José Joaquín y don Ramón María Muñoz Anatol; su hermano político, don Francisco José Llacer; el doctor don Juan Bernuy, diputado provincial de Vizcaya; don Jesús Urzúa, ex delegado de Sindicatos de Vizcaya, y el ilustrísimo señor don José Luis Berasategui, alcalde de Bilbao. Por el novio, sus primos, don Francisco Goitia, doña Pilar Velasco (viuda de don Pedro Basterrechea), don Antonio del Campillo Muñoz, el doctor don Augusto Terreros y el doctor don Gabriel Díaz Emperanza.

Entre los numerosos invitados se encontraban el secretario del Ayuntamiento de Bilbao, diez concejales con sus señoras, don Enrique Colina, las tías de la novia marquesa de San José, doña Carmen Muñoz Melgosa (viuda de González del Valle), doña Fernanda Moore de Pedro, baronesa de Visenst, y doña Carmen Anatol Aristegui, y primos.

Finalizada la ceremonia, durante la cual actuó la laudea Escolanía de sesenta voces blancas de Elorrio, bajo la dirección de don Sabino Alonso, se celebró un cóctel seguido de cena, en el Club de Campo de la Sociedad Bilbaína. El nuevo matrimonio De la Puente-Muñoz partió en viaje de bodas.

(FOTO MACIAS)

ELEGANCIA EN

Locn

CREACIONES • MODAS
BIOEBARRIETA, 10
BILBAO

Kelvinator
FRIGORÍFICOS, LAVADORAS,
LAVAJILLAS Y COCINAS

su regalo de boda en
EURO-CONFORT

Comenzará sus actividades en setiembre

SE VA A CONSTITUIR LA "ASOCIACIÓN DE MUJERES DEL PUEBLO DE BASAURI"

Para el próximo mes de setiembre entrará en funcionamiento la «Asociación de Mujeres del Pueblo de Basauri» y que contará con plena personalidad jurídica una vez finalicen los trámites de legalización, según nos manifestaban dos de sus fundadoras al explicarnos en qué consiste esta nueva Asociación.

— La «Asociación de Mujeres del Pueblo de Basauri» tiene como primordial fin el promover y desarrollar una labor de convivencia en la mujer, tratando de resaltar la importancia de la madre en la educación de los hijos para completar la labor educativa de los mismos, así como el lograr la incorporación individual y colectiva de la mujer en todos los aspectos de la vida cotidiana.

— ¿Cómo surgió la idea?

— Hará dos meses en un mercado y por una discusión sobre los precios.

— ¿Cuántas empezaron?

— Siete. En la actualidad somos veintiseis y esperamos que, una vez se dé a conocer, se incremente el número considerablemente.

— ¿Ámbito de acción?

— La totalidad de lo que comprende el municipio de Basauri.

— ¿Objetivos sociales?

— Fundar cooperativas, mutualidades, guarderías, centros de formación, etc.

— ¿Qué se requiere para pertenecer a la Asociación?

— Residir en el municipio y tener veintiún años o menores emancipadas.

— Por lo tanto, ¿no es sólo para mujeres casadas?

— No. Tanto la mujer casada como la soltera puede integrarse.

— ¿Recursos económicos?

— La Asociación se ha creado sin ningún patrimonio social y durante el primer año contará con un presupuesto de ingresos y gastos superior a cien mil pesetas. Por ello contaremos con la cotización de sus miembros titulares y las subvenciones que puedan ser otorgadas. Teniendo como local oficial la parroquia de San Pedro.

— ¿Cómo puede pertenecer a la Asociación quien lo deseé?

— Llamando al 4498256.

J. R. MUGUERZA

Prepare sus ahorros para el gran Sorteo Extra

6 Extraordinarios Pisos

de entrega inmediata
(Grupo Ibarrecolanda)

ABE 26-4-76



2º Sorteo
Extra
de 1976

Ahorrar un poco más cada mes cuesta lo suyo. Pero piense que cuanto más ahorra, más oportunidades tendrá de obtener uno de estos magníficos pisos, cuyo precio oficial es de 1.900.000 ptas.

Por tratarse de viviendas de protección oficial, la entrega está condicionada a su ocupación por el beneficiario.

Pero, si lo prefiere, puede elegir entre el PISO o UN MILLÓN de ptas., que ha sido su precio de venta a nuestros clientes.

En los últimos 3 años hemos entregado 40 pisos a nuestros clientes como premio al ahorro. Y seguiremos haciéndolo.



CAJA DE AHORROS
MUNICIPAL DE BILBAO
SOLIDEZ, RENTABILIDAD Y SERVICIO